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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Ermacora, Dr. Khol und Genossen ha­

ben am 24. Feber 1984 unter der Nr. 526/J an mich eine schriftliche par­

lamentarische Anfrage betreffend Verwaltungs- und Ressortübereinkommen 

gerichtet, welche folgenden Wortlaut hat: 

e'l. Wie viele Verwaltungs- und Ressortübereinkommen sind in der XIV. und 
XV. GP. von Ihrem Ressort abgeschlossen worden? 

2. Mit welchen Staaten wurden diese Übereinkommen abgeschlossen? 

3. Welche Sachbereiche betreffen diese Übereinkommen? 

4. Stehen alle diese Übereinkommen heute noch in Geltung?" 

Ich beehre mich, diese Anfrage wie folgt zu beantworten. 

Zu den Fragen 1 bis 3 

In der XIV. und XV. Gesetzgebungsperiode wurden seitens meines Ressorts 

nachstehende Verwaltungs- und Ressortübereinkommen abgeschlossen, die der 

Übersicht halber nach den Vertragsstaaten in alphabetischer Reihenfolge 

und Sachbereichen zusammengefaßt wurden: 
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Algerien 

Vereinbarungsprotokoll vom 8. März 1979 über die algerisch-österreichi­

sehe Zusammenarbeit auf dem Gebiet des Eisenbahnwesens; 

Protokoll vom 25. April 1979 über die 3. Runde der Arbeitsgespräche zwi­

schen einer Delegation des algerischen Transportministeriums und einer 

österreichischen Regierungsdelegation über die Zusammenarbeit auf dem 

Gebiet des Eisenbahnwesens; 

Protokoll vom 8. Mai 1983 über die 5. Runde der Arbeitsgespräche zwischen 

einer Delegation des algerischen Ministeriums für Transport und Fischerei 

und einer österreichischen Regierungsdelegation über die Zusammenarbeit 

auf dem Gebiet des Eisenbahnwesens; 

Ägypten 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem 

Stellvertretenden Premierminister und Minister für Elektrizität und Ener­

gie der Arabischen Republik Ägypten über die technische Zusammenarbeit 

zur Erstellung einer Zweckmäßigkeitsstudie für ein Pumpspeicherwerk vom 

21. Juni 1978; 

Memorandum betreffend Laprex-Anlage vom 17. Februar 1981 

Protokoll betreffend Durchführung des Abkommens über die Schaffung einer 

Fachschule für Forst- und Säge technik in "EI Salto", Durango, vom 3. März 

1981; 

Bolivien 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nister für Auswärtige Angelegenheiten und Kultus der Republik Bolivien 

über die Errichtung und Führung einer Ausbildungsstätte für Bergleute vom 

24. November 1977; 
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Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nister für Minenwesen und Metallurgie der Repbulik Bolivien über die Bei­

stellung einer Anlage zur Aufbereitung von oxydischen Kupfererzen im Mi­

nengebiet von Corocoro vom 3. Juli 1979; 

Ghana 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Kom­

missär für Wirtschaftsplanung der Republik Ghana über die Errichtung ei-­

ner Rindermusterfarm vom 21. April 1978. 

Akommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Kom­

missär für Wirtschaftsplanung der Republik Ghana über die Finanzierung 

einer Rindermusterfarm vom 21. April 1978. 

Abkommen zwischen dem Minister of Finance and Economic Planning of the 

Republic of Ghana und dem Bundeskanzler der Republik Österreich über die 

Umwandlung eines Kredites in einen nicht rückzahlbaren Zuschuß für die 

Finanzierung einer Rindermusterfarm. Abgeschlossen am 25. März 1980. 

Kap Verde 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und der Re­

gierung Cap Verde über die technische Zusammenarbeit bei der Errichtung 

eines Kühlschlachthofes und einer Fleischhauerei in Justino Lopez vom 14. 

Oktober 1982. 

Kuba 

Agreement between the Ministro deI Comite Estatal de Coloboracion 

Economica de la Republica de Cuba and the Federal Chancellor of the 

Republic of Austria on the financing of pumps, motorpumps and motors vom 

11. November 1980. 
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Malaysia 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und der Re­

gierung von Malaysia über die Erstellung einer Zweckmäßigkeitsstudie be­

treffend ein Eisen- und Stahlwerk in Malaysia vom 12. Juli 1976. 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und der Re­

gierung von Malaysia über die Gewährung eines Darlehens in der Höhe von 

öS 18,5 Mio vom 25. August 1976. 

Mexiko 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nisterium für Unterricht der Vereinigten Mexikanischen Staaten über die 

Errichtung der höheren Lehranstalt für Forsttechnik "Mexiko-Österreich" 

und holzverarbeitender Lehr-Industriebetriebe im Bundesstaate Durango vom 

3. März 1981. 

Protokoll betreffend Durchführung des Abkommens über die Schaffung einer 

Fachschule für Forst- und Sägetechnik in "EI Salto", Durango, vom 3. März 

1981 ; 

Nepal 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nisterium für Finanzen der königlichen Regierung von Nepal über die Pla­

nung und Errichtung eines Kleinkraftwerkes. Abgeschlossen am 6. März 1980. 

Nicaragua 

Agreement on the extension of a loan by the Federal Chancellor of the 

Republic of Austria to the Minister of finance of the Republica de 

Nicaraqua vom 11. Mai 1982. 
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Pakistan 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nister für Handel und Fremdenverkehr der Islamischen Republik Pakistan 

über die Errichtung des Wintersport- und Sommererholungszentrums in Malam 

Jabba vom 1. Juli 1976. 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nister für Handel und Fremdenverkehr der Islamischen Republik Pakistan 

über Finanzhilfe vom 1. Juli 1976. 

Sambia 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und dem Mi­

nister für Finanzen und technische Zusammenarbeit der Republik Sambia 

über die Beistellung einer Fleckviehstammherde nach Sambia, vom 18. Okto­
ber 1979. 

Tansania 

Agreement between the Federal Chancellor of the Republic of Austria and 

the Minister of finance of the Uni ted Republic of Tanzania for the 

financing of equipment for the development of a quarry and concrete 

products industry in Dodoma in the United Republic of Tanzania vom 23. 

Jänner 1982. 

Tunesien 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und der Re­

gierung der Republik Tunesien über die Errichtung einer Rindermusterfarm 

vom 13. Dezember 1979. 

Abkommen zwischen dem Bundeskanzler der Republik Österreich und der Re­

gierung der Republik Tunesien zur Finanzierung des Kaufes von öster-

reichischen landwirtschaftlichen Maschinen und Geräten sowie Zuchtrindern 

für die Rinderfarm Bouzid vom 18. Dezember 1979. 
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Zu Frage 4: 

Die angeführten Vereinbarungen und Abkommen stehen noch in Geltung. 

536/AB XVI. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original)6 von 6

www.parlament.gv.at




